

团市委走进孤儿院送温暖

本报讯 (记者 刘琰 实习生 金江涛) 1月5日下午,团市委联合周口饭店的爱心志愿者,前往西华县孤儿院为在那里生活的孩子们送去温暖和关怀,确保孩子们温暖过冬。

当日下午,爱心志愿者们来到西华县孤儿院,为小朋友们带来了手套、围巾、棉袄及电暖扇等御寒物品。已经在这里生活了3年的男孩薛银龙看到冒着严寒前来看望他们的志愿者们显得格外高兴,他说:“我在这里生活得很快乐,还经常有好心的叔叔阿姨们来看望我们,我们都很高

兴。我们一定会好好学习,长大以后为社会多作贡献。”

据了解,我市“希望工程·温暖冬天”系列活动启动以来,已经从社会各界募集到价值30多万元的物资,这些物资都发放到了农村的各个小学,保障孩子们安全、温暖过冬。

团市委工作人员告诉记者:“今天我们来到西华县孤儿院看望孩子们,给他们送来御寒物品,就是要让这些小朋友们感到他们并不孤单,他们有着社会大家庭的关爱。希望更多的人能够参与到我们的活动中来,为更多需要关注的群体送去温暖。”

“质监利剑”出重拳 千万元假货现原形

本报讯 (记者 李瑞才) 昨日,记者从市质监部门了解到,在刚刚过去的2012年,我市质监部门以食品、特种设备、3C产品、生产许可证产品、建材等各类产品为重点,周密组织实施了“四大战役”,对假冒伪劣产品重拳出击,查处假冒伪劣产品货值952万元,为企业挽回经济损失1000余万元。

特别值得一提的是,在农资执法打假、酒类执法打假和化妆品执法打假、食品安全专项整治行动中,我市利用拉网式的排查方法,组织开展了淀粉、酱油、面粉、明胶、蛋制品、肉制品、乳制品、调味品、酒类等9个专项整治行动;在白酒专项整治行动中,为避免白酒受到塑化剂危害,及时对全市35家白酒生产企业进行风险排查,指导更新白酒生产和储运过程中可能带入塑化剂的塑胶容器、管道、密封材料和包装材料,深度分析可能出现问题的节点,排除可疑环节23个,确保了我市白酒生产品质,有力地保障了人民群众生命安全和我市食品行业健康可持续发展。

市工商局出台市场主体经营行为监管工作督查督办制度

本报讯 (记者 刘彦章 通讯员 罗艳萍) 为进一步强化市场主体经营行为监管工作的落实,不断改进工作作风,提高工作效率和质量,实现督查、督办工作的规范化、制度化、科学化,近日,市工商局出台了《关于对市场主体经营行为监管工作实行督查督办制度》,分别从工作范围、工作程序、工作方式、责任追究等4个方面对市场主体经营行为监管工作督查督办作出规定。

《制度》指出,属于督查督办的范围包括:上级相关文件、会议精

神、讲话、批示和交办和转办的有关事项;人大建议、政协提案及要落实并报结果的事项;相关的群众举报、媒体报道及社会关注的事项等。

《制度》明确了市工商局要及时下发督查督办通知,承办部门收到后要限时办结,并报告办理进度和结果。市局对督查督办件进行全程跟踪,并对全市督查督办件的数量及交办、办理、催办、退件、结案情况及办理结果进行记录、统计和通报,年终时将结果列入对各县市区局、分局的考核内容之中。



1月5日,在五原县承包了一栋温室大棚的农民杜峰搬运刚摘下的番茄。近年来,内蒙古巴彦淖尔市的设施农业由一家一户分散建设逐步发展到联户连片集群建设。巴彦淖尔市加速设施农业规模化主要通过发展龙头企业、农村专业合作经济组织等进行规模化、集约化的经营种植,有助于农产品实行产、供、销一条龙式发展,提高农民组织化程度、种植技术,帮助农民解决销售问题。(新华社发)

简明新闻

工行举办“迎新春大型理财报告会”

1月6日,工商银行周口分行举办了新年第一场“迎新春大型理财报告会”,受工行执行副总裁赵乐峰先生成为本场理财报告会的主角。赵乐峰以独特的视角,对A股近10年“家世”进行了“清算”式的剖析。他从近期的国内外经济形势走向和当前诸多利好的经济形势为股民进行深入浅出地分析,指出随着经济层面的利好消息出现,2013年将是股市值得关注的一年。数百名股民和理财人士聆听了报告会。(梁照曾 闫云霞)

扶沟县供电公司贴心服务菜农用电

1月4日,扶沟县供电公司成立21个菜棚用电专业服务队,深入各个蔬菜大棚,对用电线路、漏电保护器、抽水机等设备泄流测试,引导菜农采用防水的灯具、插座,统一布置电缆线,全力消除各种用电隐患;根据蔬菜生长的季节性,制订巡检方案,对菜棚配电台区、低压线路及棚内用电设备进行针对性安全排查,并对发现的105处隐患进行现场消除。(刘滨 刘军胜)

郸县委组织部五项措施推进机关文化建设

本报讯 (记者 吴继峰) 郸县委组织部从弘扬组工精神、提高组工干部素质、完善组工机制、营造和谐氛围入手,从五个方面打造以公道正派为核心价值理念的组工文化体系,收到良好效果。

抓思想建设,推进组工价值文化建设。该部在机关干部中开展围绕“进组织部为了什么、在自己岗位上干了什么、在干部群众中的形象是什么”的大讨论,增强部机关干部坚持公道正派的自觉性和坚定性。通过邀请纪检监察部门领导作报告等形式,促使组工干部增强道

德的约束力,筑牢拒腐防变的思想防线。积极推行每周一“互动式集体学习”制度,实行“一人讲、同志补、大家评”,让每位干部都敞开心扉,充分发表意见,安排每个科室、每位干部围绕党的建设和组织工作实际确定议题,依次轮流作发言,将集体学习与探讨工作合二为一,不断提高部机关干部的思想政治素质和政策理论水平。

抓能力提升,推进组工能力建设。通过举办内容涉及经济、法律、管理以及现代科技等专题讲座,拓宽组工干部知识层面和视

野;经常组织机关干部深入基层调查研究,听取意见,发现和解决实际问题;推行科室间轮岗交流,使组工干部在多个岗位上经受锻炼,丰富工作经验,提高综合素质。

抓作风转变,推进组工行为文化建设。坚持从严治部、从严治党、从严治队伍,严格组工干部纪律。制定了《文明服务规范》,改善服务态度,提高工作效率,使用文明用语,对前来办事的同志做到“一张笑脸相迎、一把椅子让座、一杯热水暖心、一腔热情接待、一

片真诚相助、一声再见相送”,树立高效服务的形象。

抓机制创新,推进组工制度文化建设。以加强制度建设为抓手,使各项组织工作真正做到有章可循、规范有序;制定实施《组工干部行为规范》,认真落实组工干部重大事项报告制、过失追究制;补充修订以明确任务、规范程序、强化职责为主要内容的内部管理制度,完善落实组工干部岗位责任制、部领导与组工干部谈心谈话制、机关工作首问责任制、服务承诺制、工作联系点制度等11项,

形成内容完备、准确规范、操作简便、针对性强的制度体系。

抓环境优化,推进组工形象文化建设。该部加大投入,改善办公条件,创建统一规范、文明有序的办公场所,在每个办公室的显要位置悬挂以公道正派为主要内容的名言警句,营造公道正派的文化氛围。在部机关开展争创“先进科室”评比活动,激励机关干部勤学习、勤思考、勤工作,把组织部机关建设成树组工干部新形象的表率部门。

贯彻落实十八大精神 下基层听民声解难题办实事

市环保局扎实开展“三进三问三落实”

本报讯 (记者 宋馨 通讯员 常兰军) 全市学习贯彻党的十八大精神、扎实开展“下基层听民声解难题办实事”工作会议召开后,市环保局结合实际,扎实开展“三进三问三落实”(即进基层站所、进乡镇、进企业,问民困、问民需、问民计,落实任务、落实时限、落实责任),力所能及地帮助基层、企业解决生产生活中的实际困难,并取得实效。

在工作推进过程中,该局开展领导干部包县市区和联系企业工作。每位班子成员都要分包1—2个县市区,重点联系分包县市区内2—3家企业,宣讲党的十八大精神和党的路线方针政策及法律法规,了解企业经营状况、面临的困难和环保依法行政情况,发现问题,及时帮助解决。

在开展基层调研工作中,该局领导班子根据所分管的业务工

作确定调研课题,开展下基层调研工作,每年确定1—2个调研课题,形成调研报告。确定了《“十二五”环保项目建设和节能减排思路》、《建立完善全市农村环境连片综合整治项目储备》等调研课题,为争取上级更多的环保专项资金奠定基础,促进生态创建工作,推动了农村环保工作的深入开展。

按照市委统一安排,市环保局对太康县龙曲镇进行定点扶贫,成立了定点扶贫工作领导小组,有关领导和办公室成员多次到龙曲镇进行实地调研和对接,确定了1个连片综合整治帮扶项目和1个畜禽养殖帮扶项目,目前正在进行项目实施准备工作。

截至目前,市环保局领导班子撰写民情日记93篇,下基层87次(日),解决实际问题76个,有力地推动了全市环保工作的顺利开展。

王店乡:党员干部接“地气”解难题

本报讯 (记者 刘彦章 通讯员 李萧) 市、县“下基层、听民声、解难题、办实事”动员会以来,淮阳县王店乡把贯彻落实十八大精神和大走访活动相结合,通过实行领导干部“一线工作法”,以听民声、解民忧、暖民心,帮民富为主要载体,不断改进工作方式方法,以期达到“帮扶惠民”的目的。

深入一线,实现为民服务“零距离”。该乡包村帮扶小队以片区、行政村为单位进行责任人员细分,对全乡25个行政村展开逐一走访,“一支笔、一本民情日记”记录制约村民经济增长和影响村务、家庭和谐的“琐事”,并紧抓年终大规模困难走访慰问为契机,使群众反映的问题得以夯实解决。活动开展以来,该帮扶小队共实施解决各类纠纷360余起,有效促进了全乡范围内和谐、稳定。

授之以渔,致富工程念好“致富经”。该乡包村帮扶小队积极开展“提供一条致富信息、教会一门实用技术、联系一个就业岗位、落实一个脱贫项目”等帮扶活动,积极引导全乡各行政村发展“农民合作社+基地+农户”的订单农业模式,鼓励各非公有制企业开展

“民企联村”活动。乡直各部門通过加强开展专业技术培训、“十八大”精神宣讲等方式,将农民从传统的靠天吃饭引领到多元化经济共发展的经营方式上来。2012年以来,全乡开展“十八大精神宣讲”、普法、农作物种植技术和家畜、家禽养殖等各类专业知识培训班26期,受益人数达8000余人次。

知寒问暖,齐心协力“过暖冬”。为保证严寒天气每一户贫困户都能过暖冬过好节,该乡加大对困难群众的组织帮扶力度,以行政片为单位,由村干部配合行政村干部对全乡群众的生活情况进行严格细致地排查,并把排查出的困难户、五保户逐一登记造册,汇总到乡困难群众帮扶办公室,切实保障困难群众“生活有着落、心里有依靠”。同时,充分发掘慈善工作站的作用,把有关慈善重大活动以及募捐、救助等公示、公告公开,接受社会各界的监督,进一步提高困难群体救助工作的透明度。截至目前,该乡共救助特困农民121人,发放各类善款2.5万余元和6000余元的面粉、食用油等慰问品。

也说“空谈误国,实干兴邦”

谢辉

2012年11月29日,习总书记在参观大型展览《复兴之路》后发表重要讲话,强调“空谈误国,实干兴邦”以实现中华民族伟大复兴之“中国梦”。“空谈误国,实干兴邦”是千百年来人们从历史经验教训中总结出来的治国理政的深刻结论,习总书记以此为勉既是自警自励,更是指导方法,意义重大,意味深远。

“空谈”是和我们党实事求是的思想路线水火不融的。“空谈”只能贻误发展良机、助长不良之风,误国误民,害莫大焉。“人世间的一切幸福都要靠辛苦的劳动来创造”,唯有“实干”方能兴业兴邦,益民、益天下。天下大事必作于细,古今事业皆成于实。诚然,只有勤于实践、谋事干事,才能推进社会进步,否则,再完美的理论、再宏伟的蓝图,终将是一纸空谈。

注重狠抓落实,抓好落实,百业俱兴;落实不力,一事难成。习总书记曾深刻指出:“抓而不紧,等于不抓;抓而不实,等于白抓。抓好落实,我们的事业就充满生机;不抓落实,再好的蓝图也是空中楼阁。”抓落实需要“咬定青山不放松”的韧劲和“不达目的不罢休”的狠劲,党员干部要自觉做到真抓实干不尚空谈,勤奋踏实不贪图安逸,忠诚老实不弄虚作假,头脑装着实情,手里握着实

招,行动干着实事,放下架子、扑下身子,真抓实干,为群众诚心诚意办实事,尽心竭力解难题,坚持不懈做好事。

做到求真务实。习总书记曾指出:“领导干部要想真正赢得群众信赖和支持,就必须摆正自己的位置,在群众中留下一点‘影’、留下一点‘声’,留下一点印象,就要精心谋事、潜心干事,努力为人民多作贡献,而绝不能靠作秀、取宠、计巧,博取一些廉价的掌声。”我们干工作、想问题、办事情,都应该讲求实效,而不是追求表面政绩,搞华而不实、劳民伤财的“形象工程”、“政绩工程”;把着力点放到立足现实、着眼长远、打好基础上,而不是盲目攀比、急功近利、竭泽而渔。要坚决反对而不实的“花拳绣腿”、貌似正规的“假把式”和所谓别致的“花花点子”,多谋打基

础、利长远、重效益的实事。

注重狠抓落实,抓好落实,百业俱兴;落实不力,一事难成。习总书记曾深刻指出:“抓而不紧,等于不抓;抓而不实,等于白抓。抓好落实,我们的事业就充满生机;不抓落实,再好的蓝图也是空中楼阁。”抓落实需要“咬定青山不放松”的韧劲和“不达目的不罢休”的狠劲,党员干部要自觉做到真抓实干不尚空谈,勤奋踏实不贪图安逸,忠诚老实不弄虚作假,头脑装着实情,手里握着实

沙颖时评



1月6日,南昌市东湖区岭江花园小区平价商店一名工作人员在摆放蔬菜。为缓解农民“卖菜难”和居民“买菜贵”的矛盾,南昌市在年前推出首批40余家农副产品平价商店,启动农副产品“农社对接”的直销试点,将各类农副产品“打包”送进社区,为百姓提供基本生活必需的农副产品。(新华社记者 周科 摄)

沈丘县 加强流浪乞讨人员救助工作

本报讯 进入2012年冬季以来,沈丘县民政局采取六项措施,加强严寒季节流浪乞讨人员救助工作,确保流浪乞讨人员得到及时救助、妥善安置和回归家庭,先后救助67人次,其中送上级救助或医疗单位12人次,送返家园22人次,杜绝了辖区内流浪乞讨人员特别是未成年人流浪现象。

加强组织领导。成立了由局党组书记、局长任组长的“沈丘县救助管理工作领导组”,研究制订了《沈丘县流浪乞讨人员救助工作实施方案》。同时,抽调得力人员充实了救助管理队伍,明确责任和分工,形成了领导重视、措施得力、责任落实的工作局面。

完善规章制度。该局规定,救助站工作人员必须坚持24小时值班,保持全天候联络畅通。值班人员接到求助电话要在第一时间向带班领导报告,迅速组织人员赶往现场,保证流浪乞讨人员得到及时有效救助。

加强物资保障。该局除固定一辆保障救助专用车外,还积极做好应急物资储备工作,在车内准备有棉衣、棉被、食物、常用药品等,确保能够及时施救,不发生冻死、冻伤情况。

实行巡逻救助。针对风雨雪等特殊气候条件下流浪乞讨人员求助难度大的实际,该局实行了恶劣天气和夜间巡逻救助制度,救助车坚持每天巡逻至深夜。

设置引导标示。为方便流浪乞讨人员求助,该局在县城东关车站、联营车站、一峰广场、建行路口和高速路口等流浪乞讨人员集中地方均设置了印有沈丘县救助站地址与求助电话的救助引导标示牌。

提供生活场所。该局以县社会福利院为依托,腾出房屋两间,指定专人送水送饭,保证被救助的流浪乞讨人员有一个临时生活场所。

(王国清)